CUESTIONARIO DE HISTORIA DEL MUNDO CONTEMPORÁNEO

REVOLUCIÓN INDUSTRIAL
A continuación te presentamos unos enunciados. Unos son verdaderos, otros falsos. Consulta en grupo (dos a tres compañeros) la información contenida en los libros que estamos empleando, actividades que hacemos, páginas Web, y señala con una V el verdadero y con una F el falso. Aprovecharemos la actividad de exposición del tema en clase por los compañer@s para que cada grupo plantee la respuesta y entre tod@s haremos la corrección.. Las respuestas correctas las editará cada grupo, con los nombres de sus miembros y su nombre de batalla, en un post que editaremos en HISTORIA_A_POR_TODAS. Ánimo.
1. La Revolución Industrial supuso la introducción de enormes transformaciones y cambios en el comercio, el transporte, la agricultura y las finanzas que afectaron a todo el mundo. (   )
2. Uno de los factores decisivos en el surgimiento y desarrollo de la Revolución Industrial fue el surgimiento de inventos aunque su aplicación a la producción económica no fue instantánea. (   )

3. La Revolución Industrial transformó o cambió mucho la producción económica pero, en cambio, apenas afectó a la sociedad que siguió siendo de clases. (   )

4. El factor de ordenación fundamental de la sociedad de clases es la propiedad o no de los medios de producción. (   )

5. El aumento de la población producida por la Revolución demográfica es el único factor que explica el éxodo rural por el que parte de la población del campo pasó a trabajar en las industrias de la ciudad. (   )

6. La Revolución del comercio permitió que cada vez más volumen de mercancía pudiera ser vendida en mercados cada vez más lejanos. (   )

7. Gracias a la Revolución financiera y bancaria fue posible realizar inversiones cada vez más cuantiosas y el surgimiento de sociedades capitalistas cada vez mayores. (   )

8. La sociedad de clases, a diferencia de la sociedad estamental, favoreció una relación de colaboración o no conflictiva entre empresarios-capitalistas y asalariados-trabajadores. (    )

9. La población creció durante el siglo XVIII en Europa gracias, entre otros factores, al aumento de la mortalidad catastrófica y la mejora de la alimentación gracias a la revolución agrícola. (    )
10. Entre las innovaciones técnicas y cambios en los métodos de cultivo que favorecieron la revolución agrícola destacan la sustitución de la rotación trienal sin barbecho por la cuatrienal con barbecho, la ampliación de la superficie de cultivo, uso de fertilizantes naturales y la introducción de las primeras máquinas agrícolas. (   )

11. La Revolución Industrial en Gran Bretaña se vio favorecida por la política librecambista del Gobierno y por la exportación a mercados exteriores con aranceles (impuestos a la exportación) altos. (  )
12. En su origen la Revolución Industrial se pudo financiar con la inversión del ahorro de familias adineradas (burguesía) o autofinanciación, pero pronto hubo que recurrir a la inversión de gran cantidad de capital por sociedades financieras e industriales. (   )

13. Según avanza la Revolución Industrial, las sociedades capitalistas de los países más avanzados tienden a invertir cada vez más en otros países menos desarrollados, principalmente para la explotación de materias primas.  (   )

14. Uno de los adelantos más espectaculares de la Revolución Industrial fue el paso de la forja alimentada con carbón mineral por la fundición de hierro que emplea como combustible carbón de leña. (    )

15. En la Segunda Revolución Industrial se produjo la sustitución total del carbón mineral por el petróleo como fuente de energía y por la generalización del uso de la electricidad. (    )

16. El gran adelanto del paso de la sociedad estamental del Antiguo Régimen a la sociedad de clases industrial fue la desaparición de la desigualdad ante la ley o privilegios. No obstante, siguió habiendo muchas diferencias económicas entre los distintos grupos sociales. (   )
17. Para la defensa de los intereses de los trabajadores en la sociedad estamental, éstos se organizan en sindicatos, inicialmente prohibidos, y defienden el derecho a la huelga como instrumento de lucha.  (   )

18. Entre los objetivos del movimiento obrero está la reducción de la jornada laboral, mejoras en el salario, reducción del trabajo infantil y la supresión de la propiedad privada de los medios de producción. (    )

19.  La Revolución Industrial se inició en Europa a principios del siglo XVIII pero muy pronto se expandió por otros continentes.

20. Durante la Segunda Revolución Industrial (1850-1870 hasta el inicio de la Primera Guerra Mundial), Alemania y EE.UU. desplazaron a Gran Bretaña del liderazgo tecnológico y productivo.  (    )

21. Durante la Segunda Revolución Industrial se produce la total sustitución de la producción artesanal en serie por la industrial. (    )
